

三穗县消防救援大队文件

穗消议复〔2025〕2号

签发人：曾邦昌

A

县消防救援大队关于对县十八届人大五次会议第104号建议的答复

刘永军、黄秀碧代表：

你们在县第十八届人民代表大会五次会议上提出的“关于一中廉租房旁边道路消防通道规范停车的建议”（第104号）收悉，现答复如下：

一、高度重视，主动及时与代表沟通会谈

大队及时与代表进行了见面和沟通，对代表关心和支持消防工作表示感谢并向代表汇报了今年以来大队在保障消防车道畅通方面的工作开展情况，得到了两位代表的好评和认可。

二、工作主要措施

（一）严格落实消防通道管理工作。针对一中廉租房、西门巷的道路特点，会同交警大队、富民社区、综合执法局、住建局等相关部门进行实地走访调研，西门巷作为有道路命名的道路，缺失禁停提示牌，为进一步管理道路秩序工作，已联合交警大队发函至住建局，建议完善标志标牌。

（二）建设违停抓拍设施。经实地走访调研后，将一中廉租房后面道路违停的问题，报县人民政府通过后建设了违停抓拍系统，目前正在申请备案。

（三）广泛宣传，提升意识。协同县融媒体中心向全县发布了打通消防“生命通道”公告。组织各乡镇（街道）、各行业部门积极发动基层网格深入辖区人员密集场所、居民楼院、村寨，组织行业系统、监管单位广泛张贴打通消防“生命通道”公告和相关提示标语 12000 余份。持续通过电视、广场 LED 大屏、单位场所大屏、微信公众、抖音等媒介广泛刊播占用、堵塞消防通道火灾警示教育片，各乡镇（街道）、各部门组织观看相关警示教育活动 203 场。

三、下步工作措施

（一）目前我县很多正处于基础市政工程建设时期，存在很多“断头路”、“中”字型路及自建房集中区域、自主管理小区等现象，在规划和建设方面还存在缺陷，达不到纳入消防车通道的条件（能通行、能回车），待满足消防车通道条件后纳入消防车

通道管理范畴。

(二) 加快各部门协作，对道路上乱停乱放方面加强教育和宣传，提高广大市民意识。同时，呼吁县人民政府丰富县城内各类停车场，尽量满足停车需求。

(三) 定期集中曝光一批违法场所，通过随手拍、12345 举报投诉热线等途径，发动广大职工和人民群众找问题、查隐患，争做“畅通生命通道”吹哨人。

保障消防车通道畅通是一项长期工作，需要多方共同努力，大队将协同大家一起努力，确保消防车道的畅通。

感谢您对我们消防工作的关心和支持！

对以上答复您们有什么意见，请向我们提出，以便进一步改进我们的工作。

2025年7月2日

(联系电话：18798509251，联系人：黄俊敏)

抄送：县人大选任联工委，县委办公室，县人民政府办公室。

2025年7月2日印发

(共印5份)